



中国节

市第三实验小学小记者 王凯霆

妈妈说，今天是一个很重要很特别的日子，中秋和国庆撞了个满怀，这样的重逢19年左右才会出现一次，所以我们亲切地称它为“中国节”。

整个城市都洋溢着过节的气氛，街道上挂满了鲜艳的国旗，还有拎着大包小包回家团圆的行人，热闹极了。

晚上吃完丰盛的团圆饭之后，爸爸神秘地说：“走，带你看电影去！”我开心地来到电影院，匆匆入场后，电影开始了。这时，我的耳边想起了《我的祖国》的歌声，我也跟着音乐小声哼唱起来，爸爸说：“这部电影叫《我和我的家乡》。”

影片很快来到第三个故事，荧幕上出

现一个因体力不支而倒下的中国老人，他是国外的一名大学老师。即使这样，他还是坚持去学校授课，后来倒在了课堂上。原来他患了很严重的病，这个病会让他记忆衰退，停留在对他来说最重要的时刻，那是20多年前的中国，他下乡支教，整个乡村小学就他一位老师。为了帮助这位老人找回忆，他的孩子和以前的学生导演了“最后一课”。跟着剧情，我看到了从前农村学校艰苦的环境，泥泞的上学路，漏雨的教室，还有因为没钱买文具而大哭的学生。影片中的老师因为手机铃声而被拉回现实，他恍惚了，出门寻找记忆中的路。直到走到新建的

小学门口，他看到了当年学生画中的那个学校成了现实，而那个孩子也成了一名优秀的建筑师出现在他面前。看到这里，我的眼泪夺眶而出。原来，不管是几千公里的距离，也不管过了多长时间，永远存在的是这浓浓的、消失不散的师生情，还有身在异乡的人们对祖国，对家乡深深的热爱。

电影散场了，回家的路上，我还沉浸在刚刚的影片中。看着天上的圆月和身边飘扬的五星红旗，我自豪地唱起来：“五星红旗迎风飘扬，胜利……”

愿家家美好，愿国泰民安！我爱中国节！

• 我是一只蟋蟀

市第三实验小学小记者 魏弟

我是一只蟋蟀，我还有一个小名“蛐蛐儿”，我也是著名昆虫学家法布尔的研究对象。接下来，我就带你们了解一下我吧！

在朝着阳光的堤岸上，有时会看到草丛中隐藏着一条倾斜的隧道，那便是我的住宅。隧道顺着地势弯弯曲曲，最多不过九寸深、一指宽，是蟋蟀家族的最佳居住所。

我住宅出口的地方总有一丛草半掩着。假如肚子饿了，我就出来吃周围的嫩草，但决不去碰这一丛草，因为它就是我住宅的一座门。那微斜的门口，本是坑坑洼洼、凹凸不平，经过我认真又仔细的耙扫后，变得很平坦。这里是我的活动平台，每当四周很安静的时候，我就会在这平台上弹琴、歌唱。

屋子的内部虽然没有什么布置，但是它有一个特点，就是墙壁很光滑。我是爱干净的小蟋蟀，住所当然是简朴、清洁、干燥，很卫生的。

我盖房子一般是选择在十月，洞穴随着天气的变冷和我的身体增长，必须加深加阔，所以我就今天做一点儿、明天做一点儿，从住宅里连续不断地抛出泥土。每天就是这样修建房子，累了就休息，日复一日不停歇。

你们是否要问：“为什么你整天跳来跳去？你不累吗？”我想说：“我这是锻炼身体，同时也能更好地躲避敌人，保护自己的安全。”

你们也许还会问：“为什么你天天要叫呢？”我会说：“我生活在田野里，我想把动听的歌声传到每一位农民伯伯耳边，使他们干农活时不会那么辛苦。”

听了我的讲述，你对我应该会有更多的了解吧，我就是一个不怕苦、有毅力、爱清洁、富有爱心的小蟋蟀！

指导老师：赵英

我爱我的红领巾

市第三实验小学小记者 姜宋瑶

我爱我的红领巾，因为红领巾是少先队员的标志，它代表着无数英雄的心血。红领巾是红旗的一角，象征着革命的胜利。我们少先队员要继承革命先辈的光荣传统，热爱祖国，热爱人民，尊老爱幼，尊敬老师，团结合作，好好学习，天天向上，做一名优秀的少先队员。

我上小学一年级的时候，每当看到学校里的大哥哥大姐姐们戴着红领巾的时候，就很羡慕他们。鲜艳的红领巾飘扬在胸前，是那么的“漂亮”，那么的“耀眼”，那时我就告诉自己一定也要戴上红领巾，我什么时候才能戴上红领巾呢？我好像爱

上了鲜艳的红领巾！

每周一升国旗仪式，少先队员们戴着鲜艳的红领巾，面对冉冉升起的国旗行着队礼，我心中激动不已！每一天看到值周班的同学在校园里站岗，胸前佩戴鲜艳的红领巾，飒爽英姿，我心里想着有一天我也会戴着鲜艳的红领巾站在这里。每一次看到少先队员们到社区志愿服务，打扫卫生、慰问孤寡老人、节日里送去文艺节目，红领巾飘到了大街小巷，我的心飞也似的飘了过去……我真的爱上了红领巾！

直到一年级第二学期的儿童节前夕，学校为我们一年级小朋友举行了光荣的少

先队员入队仪式，学长们为我们戴上了鲜艳的红领巾，这个时候我才实现了红领巾的梦想。在我戴上红领巾的那一刻，我万分激动，倍感荣耀，我终于成为了一名光荣的少先队员，我爱我的红领巾！

在社会主义建设时期，有一批像袁隆平、邓嫁先爷爷这样的科学家们，用科学、用知识让我们的祖国变得繁荣、强大，也有像钟南山爷爷这样的医护工作者，时刻守护我们的健康，我们要努力学习科学文化，用知识的力量来强大祖国母亲，让红领巾更鲜艳，让国旗更鲜艳！

指导老师：赵威

参观萌宠部落

市第三实验小学小记者 朱君益

今天我怀着激动的心情去参观期盼已久的萌宠部落。

一大早在爱琴海门口集合后，老师带着我们乘坐一部很大的电梯上到了六楼。撩开一道帘子，一条小路呈现在眼前，小路两边有各种各样的动物。绿色的蜥蜴睁着眼睛一动不动地朝着一个方向愣神儿，也许它在思念家乡吧。

它的邻居是两条蟒蛇。一条趴在水里睡懒觉，另一条贴着玻璃柜向我们吐信子，好吓人呀！更吓人的是工作人员打开了柜子，拿起那条蟒蛇，把它缠到了自己的脖子上，让同学们触摸。有胆儿大的同学去摸了一下，还有个胆儿更大的女同学，竟然像工作人员一样也把蛇缠到了自己的脖子上！我吓得后背直发凉，赶紧转头看向别处。

两只豪猪和两个土拨鼠引起了我的注意，豪猪喜欢昼伏夜出，这一大早的，我们说话的声音，打扰它的美梦，它显得有些不耐烦；土拨鼠似乎非常欢迎我们的到来，它俩用爪子使劲儿地扒玻璃，想出来

和我们一起玩儿。可是努力了很多次，也没有爬上来，急的在下面团团转。我连忙安慰它们：“你们的心意我明白啦，实在爬不上来就别勉强啦！”它们似乎听懂了我的话，就老老实实的呆在那儿，可怜巴巴地仰头望着我。

还有两只大概身长只有二三十厘米的小猴子，快乐地上蹿下跳，热烈欢迎我们的到来。可惜我们除了掌声，没有别的东西奖励他们。

在小路中间的大玻璃房子里，两只加菲猫和一只无毛猫住在一起，他们三个各自吃各自的早餐，互不打扰，非常的安静和谐。

我最爱那匹漂亮的棕色小矮马，它黑黑的眼睛仿佛会说话。当我靠近时，它温顺地喘着鼻息，吃我递过去的干草。它脚下的地面上流了很多口水，看来是真饿了。我想骑在他身上，可是看到它连掉在地上沾了口水的草都吃，而且那么狼吞虎咽的样子，我也就不忍心了。

小马家对面有两只大海龟在自由自

在地游泳。泳池边的鸟林里，金刚鹦鹉“呀呀”喊话，似乎在向我们问好。还有许多黄绿相间的鹦鹉激动地在树枝间叽叽喳喳，跳来跳去。

有两只出生还不到五个月的安哥拉大雕一直在好奇地观察着我们所做的一切，我抱起了一只雕，它热情地在我身上啄来啄去，一不小心，哈哈，竟然捉到了我的嘴上！幸亏我戴着口罩，否则后果不堪设想。

还有四只小白鼠，一只红眼睛白毛的兔子和一只黑眼睛花毛的兔子，还有一只屁股对着我们的灰猫……萌宠部落里的小动物可真多呀！

愉快的时间总是很短暂，参观就要结束了，工作人员送给了我们各种各样的小礼物，有他们收集的孔雀毛、豪猪刺，有小玩偶、小卡片、纪念徽章，还有免费参观券。

今天我太开心啦！不仅学到了很多关于动物的知识，还得到了礼物，真有意义的一天呀！再见了动物朋友们，下次我和更多的朋友一起来看望你们！

指导老师：赵威

游临涣古镇

市第三实验小学小记者 李铭浩

“月到中秋分外明，每逢佳节倍思亲。”今天国庆节又逢中秋节，我们要回临涣老家。

一路上，我看到了已经收完的庄稼，美丽的风景，不过还遇到一件不好的事——堵车了，整整堵了一个多小时，急死我了。

终于到老家了，我发现菜园里有很大的变化：玉米收割了，大萝卜长出来了，那棵枣树上的枣子也掉光了，但蔬菜们在茁壮成长……

中午饭后玩了一会，告别奶奶，我们又坐车上路了，因为我们要到下一个地方——临涣古镇。到了临涣古镇，我们首先买了临涣特产——爽口的包瓜。古镇到处张灯结彩，一派节日的氛围，各种民俗活动热火朝天。古镇里有很多老茶馆，那里人来人往，热闹极了。茶楼里更是人山人海，人声鼎沸。我们本来想点茶，但是茶太热，好长时间都不凉，我们只好去下一个景点。

文昌宫里有很多的历史文化遗迹，我在那里了解到很多的知识，非常高兴。每一件文物，甚至一砖一瓦、一草一木无不诉说着临涣的历史，时代的变化。

接着，我们经过临涣中学，它是我爸爸的母校，校门高大壮观。

最后，我们来到了有2000多年历史的土城墙，历经风吹雨打，屹立不倒，非常地雄伟。

这一次有趣的旅程结束了，我很期待晚上的月圆时刻，希望能看到皓月当空。

指导老师：陶四兰